
I det här 
numret 

106 utbildade Arbetsplatsambassadörer har genomfört undersökningen ”Klimatanalys” i sina arbetsgrupper 
som ett led i att skapa ”Den goda arbetsplatsen”. Arbetsplatser som är öppna och tillåtande, där ambassadören 
kan vara ett gott stöd för människor utanför arbetsmarknaden under den tid de praktiserar på där. Ambassa-
dörerna är verksamma inom privata företag och offentlig sektor i Bjuv, Hässleholm, Karlshamn, Landskrona 
och Trelleborg. Knappt 60% av de svarande är kvinnor, resten är män. 
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Projektkoordinatorn informerar 
Nu går projekt Ambassadörsutveckling in 
på sitt sista halvår, 106 arbetsplatsambas-
sadörer har utbildats i 5 kommuner. 6 
Exempelföretag är också utbildade och står 
beredda att testa om våra teser stämmer 
(är det bra att personer kommer tidigare ut 
i praktik, blir de snabbare ”jobbredo” och 
blir praktiken bättre på ett Exempelföretag 
där alla anställda är utbildade). 
 
Företagarringen som är ett tredje delpro-
jekt har också utvecklats på ett positivt 
sätt, det blev en lyckad Näringslivsdag där 
en av huvudpunkterna ”Sociala företag” nu 
är på väg att bli verklighet i Kävlinge. 
 
Projekt Jobbinvestering som kommit till 
halvtid har också nått framgångar, av 43 
nu inskrivna personer är drygt 30 ute på 
praktik eller har fått anställning. 
 
Arbetsgruppen som jobbar med att ta fram 
ett kartläggningsverktyg som är special-
sytt för Arbetsmarknadsenheter har kom-
mit bra på väg.  

Under hösten inleds implemen-
teringsarbetet, dvs. att överföra 
kunskaper och lärdomar mellan 
Arbetsmarknadsenheten på Käv-
linge Lärcentrum och projekt 
Jobbinvestering, åt båda håll. 
Det är viktigt att identifiera och 
ta tillvara  de mest verknings-
fulla metoderna och processerna. 
 
Sammanfattningsvis kan man säga att 
Ambassadörsutveckling genom sina delprojekt 
skapar ett öppnare och ett mer tillåtande 
arbetsliv och att Jobbinvestering utvecklar me-
toder som på ett bättre sätt stödjer personer 
tillbaks till arbetslivet och en egen försörjning. 
Det är stora mål som vi kommer allt närmare 
men det krävs fortfarande mycket arbete för 
att nå dit vi vill. 
 

Jag önskar er alla en riktigt skön och solig  
semester. 

Nyhetsbrev 

Christer Stenberg, 
projektkoordinator 

Enkäten innehåller 30 frågor om det inter-
na arbetsklimatet och tar fasta på områden 
som medarbetarna delvis kan påverka själ-
va. Enkäten mäter också vilka områden 
som är viktiga resp. mindre viktiga för 
medarbetarna. 
 
Styrkor: samarbete, trivsel och jäm-
ställdhet 
80% eller mer har en god sammanhållning i 
arbetsgruppen, trivs med sina närmaste 
arbetskamrater och känner sig i allmänhet 
glada och tillfredsställda inför en ny arbets-
dag.  
Man anser också att arbetsgruppen är bra 
på att ta hand om nykomlingar, att 
medarbetarna gärna delar med sig av sina 
kunskaper till varandra och att man har 
tillgång till den information som behövs för 
att göra ett gott arbete.  

80% eller fler anser att 
förekommande 
arbetsuppgifter kan an-
passas både till kvinnor och 
män och att båda könen har 
samma möjlighet till 
ansvarsfulla befattningar 
och attraktiva arbetsupp-
gifter.  
 
90% av de svarande är intresserade av att utveckla sin kompe-
tens vidare. Mycket positivt tycker cheferna generellt, men de 
kommunala cheferna skulle önska sig bättre ekonomiska 
möjligheter för att kunna tillgodose de faktiska behoven och 
medarbetarnas ambitioner. 
 
Kommunikation är svårt 
Mellan 25-35% anser inte att alla vågar yttra sig när arbetsgrup-
pen är samlad och att det inte är tillåtet att ha en avvikande 
åsikt.  

Fortsättning på sidan 4 

www.ambasssadorsutveckling.se 



Kim Rusthoi, 25 år, hade varit arbetslös i 
drygt 1 år och kom ingenstans genom AF 
eller andra aktörer. ”Sedan första dagen i 
projektet har jag gjort stora framsteg, jag 
ska börja på praktik nästa vecka. En plats 
som jag fixat själv!” 
 

Ingela Cronholm, 33 år, arbetstränade 
på ett dagis under 3-4 år men skulle sedan 
in på Smärtrehab för sin fibromyalgi så 
arbetsträningen avslutades. ”Mitt mål  
just nu är varken att praktisera eller söka 
jobb, jag har varit sjukskriven i 10 år. 
Handläggaren på Försäkringskassan tyck-
te att jag behövde börja träffa andra människor igen. Så 
jag mjukstartade genom att bara delta i en mindre grupp 
bestående av människor som liksom jag inte orkar mer 
än 1 gång i veckan.  Jag stortrivdes med en gång och nu 
har jag lyckats komma upp i 2 gånger i veckan! Även om 
jag har jätteont så går jag dit, jag mår ju så mycket bätt-
re av att vara med de andra.” 
 
Mentorernas helhetssyn är bekräftad 
Starten handlar om att mentorerna kartlägger oss och vi 
använder bl.a. en utvecklingstrappa där vi får fundera 
över på vilket trappsteg vi befinner oss och detta diskute-
ras sedan i olika samtal med mentorn. Även om man inte 
lyckats klättra uppåt i trappan, eller t o m har gått bakåt 
så känner man ingen press, alla jobbar på i sin egen takt 
eftersom vi har så olika bakgrund och livssituation, be-
rättar Ingela. 
 
Vi jobbar jättemycket med grupparbeten med olika te-
man som självkänsla, kroppsspråk, hur man kan hantera 
och övervinna svårigheter som alla drabbas av i livet, 
säger Kim. Ja, och så uppskattning, säger Ingela. Vi dis-
kuterar alltid väldigt öppet i gruppen och just positiv 
feedback och uppskattning, där man får höra goda saker 
om sig själv från andra, har lärt mig jättemycket om mig 
själv, slår hon fast. 
 
Kim fortsätter: Det är en stor blandning av människor i 
projektet, olika åldrar, olika yrken, arbetslösa, sjukskriv-
na och de som aldrig har jobbat. Till att börja med var det 
lite jobbigt men nu tycker jag att man kan hitta bra stöd 
och bollplank i gruppen, människor som kanske har löst 
just de problem man själv har. Det känns skönt att inte 
behöva skämmas för sin situation som man ofta gör när 
man träffar andra människor, säger båda. Dessutom är 
mentorernas bakgrund från arbete inom t.ex. Socialtjäns-
ten en hjälp när det gäller regler och sådant. De tror på 
oss till skillnad från myndigheterna där man ofta känner 
sig ifrågasatt. 
 
Det vi gör i projektet är mycket mer givande än att bara 
sitta och söka jobb i 6 timmar varje dag, jobb som man 
fixar  en ansökan till på långt under en timme. Vi har 
alla var sin mentor men jag måste säga att jag känner 
stort förtroende för alla mentorerna, jag kan snacka med 
vem som helst av dem. Ingela flikar in: mentorerna tar 
upp väldigt bra saker som preparerar en för att praktise-
ra eller börja söka jobb. Saker som handlar om självkäns-
la, omtanke och uppskattning vilket alla behöver.  
 

Mål – mål – mål! 
Kim berättar: Vi arbetar jätte-
mycket med egna individuella 
mål – först lär man sig hur man 
sätter upp mål. Sedan sätter vi 
riktiga mål, både små och stora 
mål, på både kort och lång sikt. 
Detta sker var och varannan 
vecka och vi får tillsammans med mentorn utvärdera hur 
det har gått, vad som har varit svårt och hur man kan göra 
istället. Har man varit arbetslös länge är det lätt att man 
blir slapp därför att man tappat motivationen och självför-
troendet. Hos Arbetsförmedlingen eller andra aktörer gör 
man sällan eller aldrig några uppföljningar av om man når 
sina mål eller ej, så det är stor skillnad här!  
 
Ingela säger: för mig handlar det om att på lång sikt skri-
va CV och aktivt söka arbete men just nu handlar det om 
små mål som att träna, cykla, få rutin i vardagen. Kim 
flikar in: mitt mål är att söka ett visst antal jobb denna 
vecka och att fixa en praktikplats på egen hand. Jag valde 
ut Elgiganten som jag först mejlade till och sedan åkte jag 
dit och besökte dem. Det var ett stort steg att ta, en hög 
tröskel att våga ta sig över, och jag är så nöjd med att jag 
ska börja praktisera där på måndag! Jag har ju kommit till 
den punkten att jag verkligen vill komma vidare och då är 
det bara att köra på. Ingela inflikar: Jag tror att detta kan 
vara en inspirationskälla för de andra i gruppen också. 
Kim fortsätter: Jag har ju hört många historier om vad de 
andra har gått igenom i livet och de har ändå tagit sig vi-
dare – och då kan jag också, känns det som! 
 
Man kan konstatera att båda trivs mycket bra med att 
jobba målstyrt, just därför att målen är individuella och 
känns realistiska utifrån den situation man befinner sig. 
 

Ingela berättar: på fredagarna har 
vi olika föreläsare som fungerar 
som goda exempel, jag känner ock-
så mer och mer att kan de så kan 
jag! Ibland är det studiebesök istäl-
let, t.ex. företag som informerar om 

hur de tänker när de anställer. Kim säger: det som är så 
bra är att vi deltagare kan påverka vilka personer eller 
företag som vi vill ska komma eller besöka.  
 
Något som saknas eller skulle förbättras? 
Båda är överens och säger: Vi kommer från olika myndig-
heter, har ibland väldigt olika livssituationer och olika 
behov. Ibland måste man vara med i aktiviteter som kan-
ske inte känns helt meningsfulla. Ett studiebesök på ett 
visst företag i en viss bransch kanske inte känns så givan-
de för mig.  
 

Det positiva överväger absolut det negativa! Mentorerna 
har verkligen ambitionen att hitta det som är meningsfullt 
och roligt för de flesta i gruppen, sedan kan inte allt passa 
alla.  

Positiv utveckling för deltagare i Jobbinvestering 
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Sara Enetoft Jennie Karlsson 

”Vårt mål är att lotsa 

människor rätt på 

arbetsmarknaden - en 

arbetsmarknad för alla!” 
Pär Lindkvist 

Våra proffsiga mentorer i Jobbinvestering 



Chefen Johan Eriksson valde ut 
Cathy Lexe och Joacim Knutsson 
för utbildning till Arbetsplats-
ambassadör. Orsakerna var två, 
dels att man ville arbeta aktivt med 
det interna arbetsklimatet och dels 
att man sedan länge tagit emot 
praktikanter men kände att man 
behövde fler verktyg. 

 
Cathy säger: utbildningen lärde mig att varva ner, stan-
na upp och lyssna. Jag behövde lära mig att ta det lugna-
re för att hålla längre i arbetslivet. I arbetslaget har det 
blivit stor skillnad, vi ventilerar fler saker och oftare än 
vi gjorde tidigare, tystnad och irritation förekommer inte 
längre. Johan inflikar: vi har börjat jobba med team-
utveckling och har två personalvetare som hjälper oss 
med detta.  Vi träffas för att lyfta vardagsproblem i grup-
perna och diskutera hur man löser dessa utifrån ett 
teambaserat arbetssätt.  Vi vill att alla ska stötta var-
andra och arbeta mot gemensamma mål.  
 
Joacim berättar: jag har alltid haft många praktikanter  
och har ett stort intresse för människor som behöver 
komma in i arbetsgemenskapen. Just att våga ta de svå-
ra samtalen, t.ex. gällande att hålla tider eller hur man 
beter sig, att stödja praktikanter som mår dåligt, gav ut-
bildningen mig verktyg för. Genom att bry sig och ställa 
rimliga krav så brukar det gå bra för praktikanterna. 
Detta har man nytta av även i arbetsgruppen, man får 
”öga för” om någon mår dåligt.  

Mål och mening med praktik 
Vi försöker alltid hitta mål och mening med att ta emot en 
praktikant, vi blir ofta kontaktade av Arbetsförmedlingen 
och andra aktörer där syftet mer är att hitta en plats där 
praktikanten ska fördriva tiden – det är inte vår melodi. 
inte. Vi kan aldrig garantera arbete men vi kan garantera 
att praktikanten får lära sig arbetet, vilket de kan ha med 
sig sedan i sitt jobbsökande, säger Johan.  
 
Vi har dragit igång ett projekt uppe i Svängsta med Håkan 
Thunell på Arbetscentrum där vi förvaltar en fastighet åt 
ett systerbolag i kommunen. Det finns ett stort behov av 
underhåll och skötsel och här kommer vår ordinarie perso-
nal då och då att handleda ett 10-tal praktikanter från Ar-
betscentrum.  
 
Vi har ju också ändrat vårt arbetssätt, alla har visserligen 
sitt eget ansvarsområde men hjälper numera till även på 
andras området, så vi har vidgat våra vyer. Snabbare, roli-
gare, lär känna varandra, får större kontaktnät, säger 
Cathy. Johan menar att man ökat flexibiliteten, minskat 
sårbarheten — nu är alla ett team, alla har lika mycket att 
göra.  
 
Det är viktigt att förstå att många som vi träffar i rollen 
som praktikanter faktiskt bor hos oss i Karlshamnsbostä-
der. Vi försöker också att ställa upp med ferie– och som-
marjobb. 40 ungdomar i blandade åldrar kommer att jobba 
hos oss i sommar.  
 

Vi vill ta ett aktivt ansvar för lokalsamhället, avslutar  
Johan. 

Spetsa in dig på spännande konferenser i höst 
- Om hur man skapar goda relationer och möten mellan företag och människor 

Karlshamnsbostäder tar sitt sociala ansvar på allvar 

Två spännande konferenser med tre olika workshops och 
utställning kommer att äga rum under hösten, berättar 
Christer Stenberg, projektkoordinator i Kävlinge. Det 
drivs många bra EU-projekt i Skåne/Blekinge och vi vill 
samla dessa för att visa på den kunskapsbredd som finns 
och det utvecklingsarbete som bedrivs. Genom att sam-
verka i genomförandet av konferenserna blir vi alla mer 
kostnadseffektiva och når fler på en och samma gång. 
 
Den ena konferensen äger rum den 28 september på 
Lokstallarna i Karlshamn och andra den 30 septem-
ber på Norra Station i Hässleholm. 

 
I Karlshamn föreläser Gillis Herlitzs vars exper-
tis handlar om människors beteende. Det är de 
människor som är mest anpassningsbara som 
överlever. Hans föreläsningar är fulla av humo-
ristiska inslag och aha-upplevelser. Under före-

läsningen tar han bland annat upp kulturmöten, före-
ställningar, fördomar och individens eget ansvar.  

 
I Hässleholm föreläser Mats Trondman. "Han 
tänkte bli idrottslärare, men betygen räckte inte. 
Idag är han professor. Hur möter vi våra barn 
och unga och rustar dem för den föränderliga 
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Joacim Knutsson, Cathy Lexe 
och Johan Eriksson 

värld vi lever i. När Mats växte upp var framtiden säker 
men relativt stängd. Han levde aldrig med tanke på att 
bli arbetslös. Idag är framtiden mer öppen och möjlig-
heterna finns, men den är samtidigt mycket mer osäker. 
Man måste hitta sin egen väg på ett helt annat sätt."  
 
Workshops 
Följande projekt kommer att presenteras på båda konfe-
renserna: 
• AVA Aktivitet, Vägledning, Arbete (Hässleholm) 
• Ungdomsvägvisaren (Eslöv) 
• Praktik — integration (Karlskrona) 
• Hässleholm för mångfald (Hässleholm) 
• Integration genom arbete (Åstorp) 
• (O)likabehandling (Trelleborg) 
• Ambassadörsutveckling i Skåne/Blekinge (Kävlinge) 
• HISO — jobb genom idrott och nätverk 

(Helsingborg) 
• Utvecklad kommunikation och bättre trivsel och be-

mötande (Kristianstad). 
 
Detaljerat program kommer senare men förhands-
boka gärna i din kalender eller via  
e-post till carina.sandelin@kavlinge.se 



Om Kävlinge Lärcentrum 
Kävlinge Lärcentrum, som är projektägare för de båda EU-finansierade 

projekten Ambassadörsutveckling i Skåne/Blekinge och Jobbinvestering, 

har lång erfarenhet av att driva EU-projekt och av uppdrag från Arbets-

förmedlingen, Försäkringskassan och Socialtjänsten när det gäller lång-

tidsarbetslösa/-sjukskrivna. Vi är även en resurs för kommunens arbets-

givare när det gäller nuvarande eller framtida kompetensbehov. Våra 

goda resultat har borgat för detta samarbete som pågått i drygt 15 år. 

Konceptet Arbetsplatsambassadör utvecklades i början av 2000-talet och 

hittills har ett 100-tal ambassadörer utbildats i Kävlinge samt ett 30-tal 

i Lund och Svalöv. Ytterligare 50 personer från 25 kommuner— från 

Pajala i norr till Malmö i söder—har utbildats hos oss i syfte att på sikt 

införa konceptet i sin egen verksamhet. 

• Nilsson & son Radio & TV AB 

• Näringslivsenheten, Kävlinge kommun 

• Posten Meddelande 

• Primärvården 

• Socialtjänsten 

• Svalövs kommun 

• TCO 

• Trelleborgs kommun, Arbete & Försörjning 
 
 
Välkommen att kontakta oss för mer information: 
 
Christer Stenberg, projektkoordinator för båda projekten, Tel. 0709-
739447, E-post: christer.stenberg@kavlinge.se 
 
Carina Sandelin, projektledare för undersökningar, information– och 
marknadsföring för båda projekten. Tel. 0709-739020, E-post: 
carina.sandelin@kavlinge.se 
 
Maria Olander, utbildnings-/utvecklingsansvarig för Ambassadörs-
utveckling. Tel. 0709-739093, E-post: maria.olander@kavlinge.se 

• Arbetsförmedlingen 

• Billingshäll Hemrehab 

• Bjuvs kommun, 4Y 

• Cell Connect AB 

• Dahls Hotell 

• Ellco Food AB 

• Företagarna region Syd 

• Försäkringskassan Mellanskåne 

• Handelsbanken 

• Hejdes Woody Bygghandel 

• HSO Skåne 

• ICA Maxi, avd Special 

• Karlshamns kommun, Arbetsmarknadsenheten 

• Korsbacka förskola 

• Kävlinge Mekaniska AB 

• Kävlinge Pastorat 

• Landskrona stad, Kompetensforum 

• Ljunggårdens förskola 

• LO 

• NILAN Engineering AB 

Våra värdefulla samarbetspartners 

 

För att skapa 

tillträde till 

arbetsmarknaden 

för  

alla grupper  

och individer  

krävs attitydförändringar hos både  

chefer, anställda och långtidsarbetslösa/-

sjukskrivna. 

www.ambassadorsutveckling.se 

Drygt tusen anställda, forts 
Förbättringspotential?  
Bara drygt 50% menar att man i arbetsgruppen är 
bra på att upptäcka och förebygga ohälsa och att 
man är bra på att hålla kontakten med sjukskrivna. 
Samma andel finner det svårt att öka tillgänglighe-
ten för funktionshindrade på den egna arbetsplat-
sen. 
 
Vad är viktig(as)t? 
De områden medarbetarna anser vara allra vikti-
gast är just samarbete i gruppen och med andra 
grupper på arbetsplatsen, trivsel och arbetsglädje. 
Att man får kompetensutveckling i enlighet med 
sina egna behov och att ledningen känner till 
medarbetarens kompetens är också mycket betydel-
sefullt. Minst viktigt är att vara öppen för att ta till-
vara kunskaper från andra kulturer. Det är heller 
inte viktigt att kunna prata om privata saker i ar-
betsgruppen. 
 
I utbildningen till Arbetsplatsambassadör ingår att 
analysera resultatet tillsammans med närmaste 

chef och lägga upp en handlingsplan för prioriterade förbätt-
ringsområden.  
 
Cheferna ges också möjlighet att jämföra sina resultat med de 
andra arbetsplatsernas, både på kommunal och totalnivå. I detta 
forum, som kanske är början på ett chefsnätverk, utbyts tankar 
och idéer. Samtliga chefer har konstaterat att möjligheterna och 
problemen när det gäller personalfrågor är ungefär desamma, 
oavsett om det är en kommunal eller privat arbetsplats. 
 
Fakta om undersökningen 

 Antal svarande 1.095 

- andel kvinnor 60 % 

- andel män 40 % 

Antal utbildade Arbetsplatsam-
bassadörer 

106 

Antal arbetsgrupper 81 

Antal unika arbetsplatser 76 

Vilka arbetsplatser har deltagit? Besök  


